
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 

DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE 

PETRÓPOLIS. Realizada aos 30 (trinta) dias do mês de janeiro de 2008, na 

sede do CMDCA. Abertos os trabalhos pelo Presidente, solicitando à secretária 

a leitura da ata anterior. A mesma foi aprovada integralmente. Com a palavra o 

Presidente que agradeceu a ilustre presença da Srª Sumara Gannan Brito, 

Secretária de Educação que atendeu à solicitação da Plenária da reunião 

anterior.  Passada a palavra a Secretária de Educação, a mesma agradeceu o 

convite e informou que todas as informações relativas ao FUNDEB, estão 

disponível a toda população através da internet.  Esclareceu ainda que no ano 

de 2002 as verbas relativas às creches eram controladas pela antiga SEPROS, 

(Secretaria de Programas Sociais), sendo pago por criança pelo antigo 

FUNDEF, o valor de R$ 130,26 (cento e trinta reais e vinte e seis centavos).  

Esclareceu ainda que as verbas são repassadas de acordo com os percentuais 

estipulados pela União, e ainda que apesar desse valor não ter sido reajustado, a 

Secretaria de Educação no intuito de amenizar custos operacionais das creches, 

passou  a ceder professores, a enviar o gás e alimentação para as crianças 

assistidas.  Foi esclarecido também que os valores recebidos para o FUNDEB, 

no ano de 2007 totalizaram R$ 48.430.830,20 (quarenta e oito milhões 

quatrocentos e trinta mil oitocentos e trinta reais e vinte centavos), tendo sido 

gastos com folha de pagamento o valor de R$ 45.348.039,61 (quarenta e cinco 

milhões trezentos e quarenta e oito mil trinta e nove reais e sessenta e um 

centavos), com transporte R$ 1.200.000,00 (hum milhão e duzentos mil reais), 

com convênios educacionais R$ 907.138,19 (novecentos e sete mil cento e 

trinta e oito reais e dezenove centavos), com aluguéis de imóveis R$ 30.000,00 

(trinta mil reais), com mobiliário R$ 21.400,00 (vinte e um mil  e quatrocentos 

reais), com o Programa Iniciação Desportiva R$ 501.613,00 (quinhentos e um 

mil seiscentos e treze reais), com gás R$ 14.639,40 (quatorze mil seiscentos e 

trinta e nove reais e quarenta centavos) e com Projeto Montando o Futuro R$ 

400.000,00 (quatrocentos mil reais). Com a Palavra a Conselheira Aparecida 

que perguntou à Secretária a viabilidade da ampliação do atendimento da 

Creche São Francisco de Assis , sendo-lhe respondido que no momento não há 

possibilidade de atender à solicitação.  A Secretária Sumara, se retirou 

justificando a ausência, por motivo de sua mãe estar acamada necessitando de 

cuidados. Assuntos Gerais: Com a palavra o Sr. Presidente que informou que 

foi feito um levantamento sobre a presença dos representantes da Associação 

Petropolitana de Estudantes - APE, nas reuniões ordinárias e extraordinárias 

desse Conselho, sendo verificado que a entidade já contava 06 faltas, cabendo 

então à plenária do CMDCA as providências administrativas que se fizessem 

necessárias.  Foi recebido da Vara da Infância ofício 784/2007, para que o 

Presidente do CMDCA, se manifeste nos autos do Processo do MP contra o 

Conselheiro Tutelar.   Foi lida a retratação do Conselheiro Tutelar Hélito Couto 

para o Ministério Público, conforme recomendação feita no Relatório Final da 

Comissão de Ética.  

 



Foi lida pela secretária a composição dos Grupos de Trabalho (GT), vinculados 

à Comissão Técnica de vigilância em Acidentes e Violências da Secretaria de 

Saúde, onde os representantes do CMDCA, são titulares o Conselheiro 

Ronaldo, e a Suplente a Conselheira Maria Lúcia.  Foi aprovado por 

unanimidade o pedido de remanejamento de verbas da Creche Santo Antônio 

do Projeto Grão em Grão, tendo em vista o barateamento das máquinas, 

solicitando então um aumento da aquisição do quantitativo de máquinas.  Foi 

lido o ofício nº 003/08 da Associação de Moradores do Boa Vista que 

comunicou o desligamento da contadora da entidade, bem como de seu 

presidente por motivos de término de mandato, o que foi lamentado pelo 

Presidente do CMDCA, tendo em vista o excelente trabalho realizado pelo Sr. 

João Luiz, através do Projeto Gotas do Saber.  Foi esclarecido pelo Sr. 

Presidente, o encaminhamento do ofício nº 11/2008, pela Fundação 

Educandário Princesa Isabel do Juizado da Infância e da Juventude da Comarca 

de Petrópolis, com referência ao Projeto da Padaria/Confeitaria Escola, que será 

devidamente analisado pela nova comissão de Orçamento e Finanças, após as 

eleições da Sociedade Civil      

Nada mais havendo a tratar, a presente reunião foi encerrada às 21h. 
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